



今年以来,郑东新区深入贯彻落实上级决策部署,坚持“项目为王”理念,突出重点、靶向施策,全力推进招商引资、项目建设等重点工作,以高质量服务构建政府与企业零距离的沟通渠道,推动海康威视、华为郑州基地等旗帜性企业落地生根,提升了区域经济发展活力。
记者 马燕 王阳 文/图

突出重点、靶向施策 以高质量服务提升经济发展活力 郑东新区依托“三服务”抓项目强动能

优化政务服务渠道

打造要素服务平台。充分发挥政府引导作用,按照“城市成型,创新成势”目标,围绕主导产业构建创新产业链,精准服务于产业发展方向,建设“企业集中、产业集群、资源集约、功能集合”特色拎包办公产业园中园,打造产业集聚高地。
目前,首批特色园中园载体面积约48.35万平方米,精准引进数字豫才、三乡计划、中瑞

创新中心、正威集团、58科创、欧美同学会海创中心等一批头部企业及省市重点项目。
激发金融服务支撑。出资成立数十亿元规模的科技产业引导母基金,筹备设立郑州国家大数据综合试验区引导基金,为科创企业提供强有力的融资保障。
强化股权投资机构招引合作,对接上海赛领资本、杭州赛伯乐、交银资本等数十家

知名创投机构,与交银资本、交通银行河南省分行合作成立产业引导子基金,积极举办战略性新兴产业优质企业(项目)路演活动,为全区企业优化产业结构提供源源不断的财力动能。
创新开放空间场景。采用“政府+企业”的合作模式,布局国内首条商业化运营自动驾驶公交线、行业首个无人场站和行业内首款无驾驶室的洗扫

车,7月1日起自动驾驶公交和自动驾驶乘用车,已陆续向市民开放试乘。
按照自动驾驶+智能管理原则,将分批投放自动驾驶微公交和自动驾驶乘用车,同步完善无人机、无人船、无人餐厅、无人环卫等智能设施,提供各类智能测试场景,打造水面、地面、空中多位一体的智慧场景体系,不断提升市民、企业出行的智慧化便捷化体验。

完善人才服务体系

健全人才政策服务。出台“龙腾十条”人才政策及16项配套实施细则,结合《关于在中原科技城建设河南省人才创新创业试验区的实施意见》制定10项配套实施细则,提供高层次人才引进、创业、安居、教育、医疗等全方位支持。
同时,围绕金融、软件等专业人才,打造专项人才政策,形成链条完善、覆盖各领域的人才政策体系。
优化保障流程服务。推出人才引进一件事“英才汇”,围绕人才补贴、人才认定奖励等六大主题,实现人才政策免申即享。

全面实施“一网通办、一次办成”和个体登记“一件事”智能“秒批”,大幅降低项目开发时间和资金成本。创新建立豫发大厦“楼事会”,打通服务人才和企业最后一百米。

谋划“招才”系列活动。谋划“三乡计划”,针对互联网行业具有影响力的高管人才开展“迎老乡、回家乡、建故乡”系列活动。已完成《关于建立豫籍高层次人才关怀机制的通知(代拟稿)》。

组织召开2021河南省战略性新兴产业优质企业(项目)路演活动,积极筹备全国“双创周”,清华校友“三创”大赛等系列活动具有广泛影响力的学术交流和产业合作活动,国家商用密码展会等创新活动积极推进,活跃科创氛围,激发创新活力。

下一步,郑东新区将牢固树立“项目为王”鲜明导向,营造抓大项目、抓项目的浓厚氛围,以更多更强的项目支撑高质量发展,为加快郑州现代化国家中心城市建设、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大的贡献。

强化招商服务支撑

实行上门服务机制。创新推出“五路人马”招商,由5名县级领导挂帅,吸引省内知名龙头企业,在郑东新区设立总部为目标,分头进行精准对接,引进牧原股份、安钢总部等项目。

同时,市直部门等成员单位先后到郑东新区调研指导,研究解决海创园建设、财政体制创新、5G信号全域覆盖等问题,打造出项目快速落地、基金管理办法出台等一系列政策快审连批新速度。

整合招商资源。配合市商务局组织参加京津冀市情推介会等一系列重要活动。积极组织小分队招商,赴长三

角、珠三角、京津冀地区开展招商活动,拜访了京东方集团、华为公司等知名企业,有力推进项目洽谈落地。

成立全国商用密码大会招商专班,确定商用密码产业联盟的组织形式、联盟章程等内容,并每天对商用密码大会参展的企业名录进行电话回访,招大引强同时努力实现上下游产业链同步引进。

提升“双拎空间”服务。创新推行轻资产入驻“拎包办公,拎包入住”的服务模式,目前,已为西门子赋能中心、数字豫才计划、思瑞等企业匹配办公用房。

